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        ATA DA 84ª REUNIÃO ORDINÁRIA   

 
Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e seis reuniu-se no plenário do Conselho 
Administrativo de Defesa Econômica – CADE, localizado no Setor Comercial Norte, Quadra 02, 
Projeção C, em Brasília, o CONSELHO FEDERAL GESTOR DO FUNDO DE DEFESA DE 
DIREITOS DIFUSOS (CFDD). ESTIVERAM PRESENTES: Sob a Presidência do Dr. MARCELO 
TAKEYAMA, os Conselheiros: os representantes do Ministério da Saúde, Dr. BRUNO CÉSAR 
ALMEIDA DE ABREU e o Dr. FERNANDO JOSÉ DE OLIVEIRA BAPTISTA; os representantes 
do Ministério da Fazenda, Drª CLAUDIA ASSUNÇÃO DOS SANTOS VIEGAS e o Dr. EUGENIO 
MESSER RYBALOWSKY; o representante do Ministério Público Federal, Dr. JOÃO FRANCISCO 
SOBRINHO; a representante do Ministério da Cultura –IPHAN, a Drª MARTA D’ EMERY; os 
representantes do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor – IDEC, Dr. MARCOS DIEGUES 
RODRIGUES e o Dr. PAULO PACINI; o representante do Instituto Brasileiro de Política e Direito 
do Consumidor – BRASILCON, Dr. LEONARDO ROSCOE BESSA; a representante do Instituto 
“O Direito por um Planeta Verde”, Drª. VANESCA BUZELATO PRESTES; e o Secretário-
Executivo do CFDD, Dr. NELSON CAMPOS.   JUSTIFICARAM AS AUSÊNCIAS: os 
representantes do Conselho Administrativo de Defesa Econômica, Dr. RICARDO VILLAS BÔAS 
CUEVA e o Dr. CELSO BARBOSA ALMEIDA; o representante do Ministério do Meio Ambiente, 
Dr. ALLAN KARDEC MILHOMENS. O Presidente do CFDD, Dr. MARCELO TAKEYAMA, 
agradeceu a presença dos Conselheiros e deu início à discussão dos assuntos em pauta.  Item 1º-  Posse 
dos Conselheiros: 1.1 -  a representante do Ministério da Cultura – IPHAN, na qualidade de 
Conselheira –Titular, a Drª MARTA D’EMERY. 1.2- o representante do Instituto Brasileiro de 
Defesa do Consumidor - IDEC, na qualidade de Conselheiro-Suplente, o Dr. PAULO PACINI. Foi 
lido e assinado o termo de posse, bem como foram empossados. Item 2º- Apresentação de Cartas-
Consulta por meio de representantes das entidades. 2.1- Secretaria Nacional de Justiça – 
Departamento de Classificação Indicativa, o  Diretor, Sr. José Eduardo Romão. 2.2- Prefeitura 
Municipal de Marechal Deodoro/AL, o Secretário de Cultura, Sr. Redson Cavalcante, e o Secretário 
do Meio Ambiente, Sr. Rodrigues. 2.3- Prefeitura Municipal de Luziana/PR,  o Prefeito, Sr. 
Francisco Poo. 2.4- Prefeitura Municipal de Palmácia/CE, o Prefeito, Sr. João Desidélio. 2.5 - 
Prefeitura Municipal de Liberato Salzano/RS, o Prefeito, Sr. Leonir Cardoso. 2.6- Defensoria 
Pública do Estado de Tocantins/TO, a representante, Srª Simone. 2.7 –Instituto do Baixo Sul da 
Bahia – IDES/BA, os representantes: o Sr. Antônio Carlos de Souza Viard e o Sr. Norberto Hess. 
2.8- Fórum das Organizações do Povo Paiter Suruí/RO.  2.9- Ministério Público do Rio Grande do 
Norte/RN, o Promotor, Sr. Antônio Siqueira.  3º Item-  Aprovação da Ata da 83ª Reunião Ordinária. 
A Ata foi colocada em discussão e aprovada pelos membros do Conselho por unanimidade. Item 4º 
Deliberação de projetos: 4.1 Interessado: Associação Ecológica Turismo Sustentável -
AECOTURIS/SC (08012.007066/2005-16) Projeto: Cursos: Restauração de áreas Degradadas –
Imitando a Natureza.  Conselheira-Relatora: Drª Cláudia Assunção Viegas, representante do 
Ministério da Fazenda. Decisão do CFDD: Aprovado com Ressalvas; 4.2 Interessado: Associação 
dos Estudos Costeiros e Marinhos dos Abrolhos –ECOMAR/BA (08012.007590/2005-97) Projeto: 
Gestão Participativa dos Recursos Pesqueiros na Zona de Amortecimento do Parque Nacional 
Marinho dos Abrolhos. Conselheira-Relatora: Drª Cláudia Assunção Viegas, representante do 
Ministério da Fazenda. Decisão do CFDD: Retirado de Pauta; 4.3 Interessado: Associação Ecológica 
Aliança Nativa/SC (08012.007633/2005-34) Projeto: Despoluição do Manguezal do Itacorubi. 
Conselheira-Relatora: Drª Vânesca Buzelato Prestes, representante do Instituto “O Direito por Um 



Planeta Verde”.  Decisão do CFDD: Indeferido por unanimidade; 4.4 Interessado: Instituto IBFAN 
Brasil/SP (08012.007351/2005-37).  Projeto: Primeira Infância. Ações para Implementar a 
Efetivação à Norma Brasileira de Comercialização de Alimentos para Lactentes e Crianças de 
Primeira Infância, Bicos, Chupetas e Mamadeiras. Conselheiro-Relator: Dr. Bruno César Almeida de 
Abreu, representante do Ministério da Saúde – ANVISA. Decisão do CFDD: Retirado de Pauta; 4.5 
Interessado: SOS Amazônia/AC (08012.007684/2005-66) Projeto: Sensibilização de Comunidades 
Tradicionais na Promoção da Conservação de Recursos Naturais em um Mosaico de Áreas 
Protegidas em Marechal Thaumaturgo. Conselheiro-Relator: Dr. João Francisco Sobrinho, 
representante do Ministério Público Federal. Decisão do CFDD: Em Diligências; 4.6 Interessado: 
Comitê Sul Brasileiro de Combustíveis/SC (08012.007255/2005-99) Projeto: Proteção aos 
Consumidores Automotivos no Sul do Brasil. Conselheiro-Relator: Dr. Marcos  Diegues Rodrigues, 
representante do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor - IDEC. Decisão do CFDD: 
Indeferido por unanimidade; Item 5º - Assuntos Gerais. A Secretaria Executiva informou aos 
Conselheiros sobre as respectivas datas para encaminhamento dos votos referente às cartas-consulta: 
a) Os conselheiros das três comissões terão prazo até o dia 10 de julho de 2006 para encaminhar os 
votos parciais; b)  No dia 26 de julho de 2006 haverá reunião extraodinária, em Brasília, a fim de as 
comissões selecionarem 80 (oitenta) cartas-consulta; d) No dia 27 de julho de 2006 ocorrerá a 
reunião ordinária do Conselho para decidir quais serão as 40 (quarenta) cartas-consulta consideradas 
prioritárias para apoio com recursos do Orçamento do FDD para 2007; e) Na primeira semana do 
mês de agosto, a Secretaria-Executiva divulgará, na Rede Mundial de Computadores, o resultado do 
processo de seleção, com a indicação das cartas-consulta definidas como prioritárias. Item 6º - Data 
da próxima reunião extraordinária e ordinária do Conselho. A reunião extraordinária ocorrerá no dia 
26 de julho, no Ministério da Justiça, e a reunião ordinária será no dia 27 de julho de 2006, no 
Plenário do Conselho Administrativo de Defesa Econômica –CADE. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada, da qual foi lavrada a presente Ata, assinada pelo Presidente e pelo Secretário-
Executivo do CFDD. 
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